

# Сергей Охлопков – новый прокурор области

Депутаты единогласно проголосовали за его кандидатуру

Валентина СМЕРНОВА

В соответствии с действующим областным Уставом, губернатор Александр Мишарин предложил законодательному органу для согласования на должность прокурора Свердловской области кандидатуру Сергея Охлопкова.

Как сообщает официальный сайт губернатора, во время встречи 7 ноября с новым прокурором Александр Мишарин обратил его внимание на ряд острых проблем, затрагивающих интересы большинства жителей области. В частности, в работе жилищно-коммунального комплекса, муниципальных органов власти. А также призвал защитить права сотрудников предприятий и организаций, имеющих недобросовестных собственников.

— У нас происходит множество экономических, политических, социальных событий, реализуются проекты, выходящие за рамки региона. За всем нужен контроль, — напутствовал губернатор Сергей Охлопкова.

Нового главу надзорного ведомства губернатор и депутатам представил экс-руководитель областной про-

## СПРАВКА

Сергей Алексеевич Охлопков родился в 1958 году в городе Пушкино Московской области. После окончания в 1984 году юридического факультета Ленинградского государственного университета занимал разные должности в органах прокуратуры Костромской области.

С 2007 года руководил прокуратурой Республики Адыгея.

Указом Президента РФ ему присвоено звание «Заслуженный работник прокуратуры Российской Федерации». Имеет нагрудный знак «Почётный работник прокуратуры Российской Федерации», наградное оружие.

Женат, воспитывает двух дочерей.

куратуры Юрий Пономарев, ныне заместитель генерального прокурора Российской Федерации.

Мнение депутатов о личных и профессиональных качествах кандидата на должность прокурора области оказалось единодушным. Все 24 депутата областной Думы, присутствовавшие на заседании, проголосовали «за».

# Чистая нота

Музыкальной школе Ревды выделят миллион рублей

Алексей ЧЕРНОВ

Губернатор Александр Мишарин, который накануне встретился с жителями Ревды, распорядился выделить здешней музыкальной школе один миллион рублей на приобретение кресел для концертного зала.

С просьбой о финансировании к главе области обратилась директор школы Татьяна Асельдерова. Ранее с помощью муниципалитета в концертном зале провели ремонт, установили звуковое оборудование, но не хватило средств на закупку кресел. Губернатор обещал, что фи-

нансовая помощь будет оказана.

Стоит отметить, что хор мальчиков и юношей из Ревды получил Гран-при фестиваля, который прошёл в преддверии Дня народного единства в Свердловском мужском хоровом колледже. Победа на конкурсе вывела ребят в число участников крупного фестиваля международного уровня «Рождество в России», который состоится в январе 2012 года.

Концертный зал на 220 мест, оборудованный новыми креслами, позволит учащимся музыкальной школы проводить занятия в более комфортной обстановке.



# Крутой поворот

Через пять лет развязку в районе площади Коммунаров в Екатеринбурге будет не узнать

Анна ОСИПОВА

Вскоре дорожный участок в районе Центрального стадиона подвергнется грандиозной реконструкции. Связано это не только с возможным проведением в Екатеринбурге одного из этапов чемпионата мира по футболу, но и с напряженной транспортной ситуацией в городе. Кроме того, вблизи стадиона запланировано строительство высотного комплекса «Стражи Урала».

Проект реконструкции дорожной развязки в районе площади Коммунаров и Дворца молодежи накануне рассматривался на совещании в городской администрации. Вчера проект был представлен губернатору области Александру Мишарину, который посетил площадку будущего строительства комплекса «Стражи Урала». По проекту дорожная сеть в границах улиц Московской — Репина — Токарей — Кирова — Верх-Исетского бульвара — проспекта Ленина будет представлять собой современную мощную транспортную развязку, где будут сконцентрированы не толь-

ко наземные объекты, но и станция метро.

Ключевым моментом реконструкции станет соединение проспекта Ленина и улицы Татищева. Площадь Коммунаров окажется разрезанной, однако вечный огонь, за судьбу которого переживали горожане, останется нетронутым. Он расположится на острове посередине улицы. Соединительная магистраль предусматривается между улицами Малышева и Пирогова, таким образом, одна из крупнейших улиц города станет значительно длиннее. Строительство тоннеля на перекрестке улиц Малышева — Репина позволит снизить транспортную нагрузку на этом участке: левый поворот с Малышева можно будет осуществлять по подземному уровню. Улица Репина, изменив трассировку, будет выходить на Верх-Исетский бульвар.

Все это существенно увеличит нагрузку на улицу Токарей, а значит, изменения коснутся и ее: на пересечениях с улицами Татищева и Крауля предусмотрено строительство двухуровневых развязок.

Сейчас проектируется схема пешеходного движения, а также разрабатывается об-

## КСТАТИ

Вчера Александр Мишарин провёл совещание, посвященное работе коммунальных служб Екатеринбурга и уборке снега с городских улиц, и вместе с руководителями города объехал улицы областного центра. Глава региона посмотрел, как убирают снег с улиц Ленина, Московской, Репина, у горбольницы №24 и нескольких школ, побывал на месте одной из последних коммунальных аварий, ознакомился с ходом работ по уборке снега на улицах Санаторная, Окраинная, Палисадная.

В целом улицы Екатеринбурга почищены неплохо, правда, кое-где появляются снежные заносы. Единственное спасение от них — использование противогололедных смесей. На их приобретение в городском бюджете предусмотрено 135 мил-

лионов рублей. Александр Мишарин рекомендовал городским властям увеличить эту сумму вдвое. В администрации Екатеринбурга обещали найти такую возможность.

Глава Среднего Урала также обратил особое внимание на очистку тротуаров, обочин дорог, территорий возле частных домовладений, пересечений с крупными улицами. По его мнению, мэрии нужно заключать долгосрочные контракты с подрядчиками на уборку улиц дорожной сетью. При этом успешнее работают компании, которые не только очищают, а также укладывают асфальт, а тех, кто не справляется со своими обязанностями — наказывать. Это позволит повысить эффективность работы и сделать улицы Екатеринбурга чище.

щий график работ. В администрации города уточняют, что при надлежащем финансировании основную реконструкцию этого участка удастся реализовать к 2016 году, а целиком завершить проект планируется в 2017 году.

Знаковым объектом участка станет станция метро «Уральских Коммунаров», которая расположится под одной из площадей. Проектировка этой ветки метро идет полным ходом.

Александр Мишарину представили проект строи-

тельства комплекса «Стражи Урала». Это два высотных здания, соединенных мостом-галереей, которые уже сейчас называют новым символом Екатеринбурга. Он расположится между улицами Татищева — Верх-Исетским бульваром — Пирогова и будет открывать въезд на проспект Ленина. Грамотно вписать этот архитектурный ансамбль в дорожную сеть между Центральным стадионом и ВИЗ-бульваром — одна из важнейших задач.

На этом месте взметнутся «Стражи Урала» и пройдет автомобильная магистраль

# Шанхайской организации сотрудничества нужно повышать авторитет

Премьер-министр РФ Владимир Путин призывает формировать мощный инфраструктурный контур ШОС и поднять авторитет организации, сообщает РИА «Новости».

Об этом было сказано на заседании Совета глав правительств государств-членов ШОС. Российский премьер уверен — необходимо добиваться повышения авторитета Шанхайской организации сотрудничества как в регионе, так и на международной арене, усилить экономический вектор взаимодействия. По-прежнему важными остаются формирование международных транспортных коридоров, сфера энергетики, совершенствование финансовых и межбанковских взаимоотношений. Путин предложил ускорить и в самое короткое время подписать документ, утверждающий перечень мероприятий по дальнейшему развитию проектной деятельности в рамках программы торгово-экономического сотрудничества государств-членов ШОС.

Кроме того, на заседании Совета Владимир Путин заявил, что Россия поддерживает идею формирования энергетического клуба в рамках ШОС. Принципиальное решение, по словам премьера, уже принято, впереди организационный этап и согласование плана работы. Он также отметил, что в сфере энергетики необходимо учитывать интересы как производителей, так и потребителей энергоресурсов, и именно поэтому Россия поддерживает идею создания энергетического клуба.

Анна ОСИПОВА

# Местные бюджеты окажут помощь организациям инвалидов

Президент России Дмитрий Медведев утвердил поправки, позволяющие органам местного самоуправления оказывать поддержку общественным объединениям инвалидов за счет местных бюджетов.

Как сообщила пресс-служба Кремля, изменения внесены в статью 33 Закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Этот федеральный закон наделает органы местного самоуправления правом оказывать поддержку общественным объединениям инвалидов за счет средств местных бюджетов. Согласно новым правилам, источником средств для финансирования объединений инвалидов не могут являться лишь межбюджетные трансферты.

Кроме того, в закон внесено изменение, которое обязывает органы местного самоуправления привлекать полномочных представителей общественных объединений инвалидов для подготовки и принятия решений, затрагивающих интересы инвалидов.

Андрей ЯЛОВЕЦ

# Управленцы из УрФО пошли на курсы повышения квалификации

В Уральском институте — филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ открылись курсы повышения квалификации управленческих кадров социальной сферы.

По программе «Подготовка управленческих кадров в сфере здравоохранения и образования в 2011-2014 годах» в течение ноября будут обучаться более 100 руководителей и заместителей руководителей учреждений общего образования и здравоохранения Свердловской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Напомним, что программа подготовки управленческих кадров в сфере здравоохранения и образования в 2011-2014 годах проводится под эгидой правительства РФ и министерства экономического развития РФ. Президентские образовательные программы по подготовке управленческих кадров, для реализации которых отбираются лучшие вузы страны, действуют с 1998 года. За прошедшие 13 лет было подготовлено более 60 тысяч специалистов на базе ста вузов.

Лучшие по итогам обучения выпускники получат рекомендации и отправятся на стажировку за границу — в Испанию, Германию, Австрию и Финляндию. Планируется, что в 2011 году образовательную программу освоят три тысячи слушателей, а до 2014 года обучение пройдут около 15 тысяч управленцев.

Владимир АНДРЕЕВ

# Открепительные удостоверения начали поступать в избирательные комиссии

Почти семь с половиной тысяч открепительных удостоверений для голосования на выборах 4 декабря получила Каменско-Уральская городская территориальная избирательная комиссия.

4700 удостоверений для участия в выборах в Законодательное Собрание Свердловской области, 2700 — в Государственную Думу Российской Федерации. Открепительные удостоверения дают гражданам возможность проголосовать по месту фактического нахождения в день голосования, в том числе за рубежом. «Открепительные удостоверения избиратели могут получить лично — при предъявлении паспорта и на основании заявления, либо, если для другого избирателя, — по его доверенности, заверенной нотариусом», — пояснила председатель избиркома Каменско-Уральского Валентина Фаеева.

Валентина СТЕПАНОВА

# «Дорожная карта» для инвестиций

Теперь она есть не только на федеральном, но и на региональном уровне

Виктор БАРАНОВ

Свердловская область вошла в число тех регионов, в которых в «пилотном» режиме будут обрабатываться стандарты поддержки инвесторов, подготовленные Агентством стратегических инициатив, созданным по инициативе премьер-министра Владимира Путина. Он, кстати, сформулировал и техническое задание для разработки указанных стандартов.

## Правила хорошего поведения

«Нужно, чтобы любая компания, входящая на новый региональный рынок, понимала правила игры, знала, на какое содействие со стороны не только федеральных, но и региональных властей может рассчитывать», — поставил задачу председатель правительства. И раз на днях наблюдательный совет АСИ во главе с Владимиром Путиным представленные стандарты утвердил, то, надо полагать, с заданием справились.

А гендиректор АСИ Андрей Никитин рассказал о том, что они предлагают регионом. Суть в том, чтобы утвердить инвестиционные стратегии и меморандумы

субъектов РФ. Содержанием стратегии является выделение приоритетных отраслей, обязательства по развитию транспортной, энергетической и социальной инфраструктуры, а также по созданию индустриальных парков, особых экономических зон, технопарков. В меморандуме же должны быть даны гарантии защиты прав инвесторов, недискриминационного выбора поставщиков и партнеров. И что принципиально важно, освобождения от расходов, не связанных с реализацией инвестиционного проекта.

К слову, многие из 15 мер, предлагаемых АСИ, у нас в Свердловской области уже реализованы. В частности, действует Корпорация развития Среднего Урала, в рамках которой стартовал и успешно работает проект особой экономической зоны — «Титановая долина». На выходе — областной закон о технопарках, подготовлена концепция развития кластеров. Приняты долгосрочные стратегии по энергетике, транспорту. Да и в целом можно говорить, что на Среднем Урале уже действует «правило трёх китов» для привлечения инвестиций: законодательная защита интересов инвесторов, наличие инфраструктуры и открытость властей.

## Чтоб резидент чувствовал себя как дома

Одновременно с разработкой стандартов для регионов на федеральном уровне принимаются усилия по улучшению делового климата. Последовательность, предсказуемость и ответственность — вот что нужно для этого, сформулировал Владимир Путин. И конкретизировал, что он под этим понимает: «Снимать разного рода ограничения, в том числе и для работы в так называемых стратегических отраслях. Именно поэтому мы предлагаем целый пакет поправок, которые облегчают доступ иностранного капитала в пищевую и медицинскую промышленности, банковской секторе, в «чувствительную» сферу добычи минеральных ресурсов». И добавил, что упрощается и сама процедура рассмотрения заявок иностранных инвесторов.

Понятно, что мы ждем высокотехнологичных иностранных инвесторов и надемся на привлечение к участию в проектах отечественных специалистов, чему мешает так называемый налог с «хвоста» — 10 процентов в наибольшей степени касается как раз высокотехнологичных компаний, где ка-

дры штучные и должны получать достойное вознаграждение за свой труд. И президент Дмитрий Медведев дал поручение подготовить порядок освобождения высокотехнологичных производств от такого вида налога. Причем это будет касаться не только малого бизнеса, а любых компаний.

Как сообщил директор департамента Минэкономразвития Сергей Беяков, они уже подготовили соответствующие предложения. «Обсуждается получение резидентства по аналогии с участием в существующих технико-внедренческих зонах», — рассказывает он. Для этого компания просто подает заявку по существующей процедуре, но необходимости в переезде не возникает. Да и льгота будет получаться только для «хвоста», остальные преференции для резидентов на них не распространяются.

Удобно и понятно это потому, что в четырех технико-внедренческих зонах — Дубна, Зеленоград, Петербург и Томск — уже отработана механика отбора высокотехнологичного бизнеса. И достаточно, чтобы уже имеющийся Совет, составленный из представителей управляющей компании, чиновников, сотрудников институтов развития

## МНЕНИЕ

Павел НЕВЕРОВ, эксперт Агентства стратегических инициатив (АСИ):

— Такие проекты, как АСИ, «Сколково», Роснано, если говорить без пафоса, — реальные и очень эффективные инструменты развития экономики.

Полагаю, что через такие проекты при поддержке банковского сообщества можно очень эффективно развивать в первую очередь средний бизнес, а вместе с ним реализовывать социальные программы. Для многих предпринимателей современные инновационные проекты могут послужить стартовой площадкой для создания собственного бизнеса и своеобразным «лифтом» в карьере.

и независимых экспертов, начал заседать регулярно.

## Нано становится частью жизни

И, как было отмечено на последнем заседании комиссии по модернизации под руководством президента, усилия по переводу российской экономики на инновационные рельсы начинают приносить плоды. Так, за 2011 год будет произведено только нанопроизводства на 40 миллиардов рублей. И уже к 2015 году суммарный объем российской нанопроизводства вырастет до 900 миллиардов рублей. И приятно, что в числе прочих нанопроизводителей упомянуто и производство современных наноконструктивных упаковочных материалов в Арамили, созданное совместно усилиями Роснано и Ураллестка.

При этом надо учитывать, что в инновационной экономике не действуют классические законы, для иллюстрации чего можно привести историю с появлением сразу ставшего популярным «айфона». Как сказал легендарный Стив Джобс: «Я сделал, и вам понравится». Спрос пошел от технологичной, и никакими правительственными постановлений на этот счет не принималось.

Но тем не менее успехи значительны, коли заговорили уже о создании единого реестра инновационных продуктов и технологий, что было поддержано президентом Медведевым. И этот будущий документ наверняка станет важным инструментом развития инновационных проектов. А начинать такую работу логично с регионов.